

ECFA 為兩岸經合奠定扎實基礎

兩岸經濟合作框架協議(ECFA)第一次兩會專家工作商談，今天在北京舉行。此前，雙方同時公布了相關的研究結論和建議。ECFA，「那個不斷從樓梯上傳來腳步聲的人」終於腳踏實地，兩岸正式協商的大幕可算拉開，各方都寄予極大期待。

此次商談由大陸海協會常務副會長鄭立中和台灣海基會副董事長兼秘書長高孔廉分別率團進行。能夠如此迅速達成一致，並安排正式協商，是兩岸雙方共同努力的結果，體現出彼此尊重、相互協調、顧全大局在ECFA協商過程中的重要性。

兩岸就ECFA進行協商，無疑是一項「打地基」的工程，雖然艱辛複雜，但其重要性不言而喻。五年前，首次「胡連會」確定了「五項共同願景」，促進兩岸經濟全面交流，建立兩岸經濟合作機制，是其中的一個重要部分。如今，兩岸就此進行務實協商，正是實現這一理想的重要步驟，為達至目標邁出了第一步。大陸海協會表示，商簽ECFA有利於促進兩岸經濟共同發展，增進兩岸同胞共同福祉，最大限度地實現優勢互補，最大可能地追求互

利雙贏。台灣陸委會主委賴幸媛，日前將ECFA比喻成「一個會生蛋的母雞」，會生出很多對台灣經濟有利的「蛋」。可見這項協議對兩岸雙方都不可或缺。

在台灣，ECFA可謂好事多磨。由於受到政治因素影響，特別是民進黨的歪曲和阻撓，一些台灣同胞，尤其是一些中小企業主和南部農民，對兩岸協商和簽署ECFA產生憂慮和擔心。台灣當局的態度也因此經歷了一個「四季變化」。如今，從一度放慢推動進度，到急於求「成」(簽署)，箇中的原因，明顯與台灣島內政治因素變化和東盟「10+1」自由貿易區啓動給台灣帶來壓力分不開。台灣當局顯然應當從經濟的大局着想，擯棄各種政治因素的干擾。ECFA畢竟是一個對未來兩岸發展影響深刻的綜合性經濟協議，要做到雙贏，就需要兩岸雙方把真功夫放在協議中而不是功夫在外。

早前，台灣當局已經提出不開放農產品市場，不開放大陸勞工的「兩個原則」，後又強調，不能獨厚大企業，也要照顧中小企業、中南部及中低收入戶的「三中

要求」。這無疑增加了協商的複雜性和難度。ECFA是一個雙向協議，着眼於長期發展，目的是要達到互利互惠，雙方應當朝這方面努力。協商雙方的要求能否實現，如何實現，都需充分協商、仔細琢磨。

台灣經濟正處於「V型」復蘇階段，要促進經濟復蘇，其中之一就是積極參與區域經濟整合。在這個過程中，兩岸經濟交流合作的擴大與深化，具有不可忽視的作用。不久前，兩岸「金融監管合作備忘錄」(MOU)已正式生效，兩岸金融合作已進入實質性階段，而ECFA必將擴大這樣的大好新局面，為台灣經濟增添新的動力。故此，兩岸協商並簽署ECFA顯得急迫和重要。馬英九近日也表示「這一步一定要走」，並希望在今年底以前達成協議。

我們相信，在雙方對ECFA的認識和協商安排取得一致後，在相互禮貌和相互尊重的基礎上，按照先易後難、循序漸進的原則，分階段逐步推進，兩岸將會盡快達成並簽署這項協議，為兩岸經合奠定扎實基礎，推動兩岸經貿交流合作更上一層樓。

「選票起義」一樣煽動

「公民黨」和「社民連」五人將於今日向立法會提交辭職信。在中央猛喝、港人怒斥之下，「五區總辭變相公投」、「全民起義」已成「過街老鼠、人人喊打」，「公」、「社」五人也越來越灰頭土臉、語無倫次了。

最可笑的是，面對「起義」引來的各方交相譴責，余若薇、梁家傑等昨日還「死雞擰飯蓋」，說他們講的「起義」是「選票起義」，不是「武裝起義」，不會動武和流血……

所謂心勞日拙、理屈詞窮，「起義」就是起義，又哪有什麼「文起義」和「武起義」之分？一張選票又怎麼可以「起義」？立法會選舉每四年舉行一次，中間如有出缺還要補選，如此豈非港人每四年就「起義」一次？

「公」、「社」兩黨面對罵聲一片，還不知懼懶，撤回辭職，竟然提出要另派一些人馬參加補選，實行「自己打自己」，以達到「公投」的效果，云云。如此又算什麼「公投」？不如稱作「私投」好了。

他們辯稱「起義」只是用選票，不是

用武力，不會流血，其險惡用心更值得警惕。

當然，「公」、「社」兩黨及五人手上的確無武裝、無武器，不可能「武裝起義」，最多只能夠「拔槍起義」、「粗口起義」；但是，前車之鑑，當日部分年輕人包圍立法會「反高鐵」，本來不也是提出「和平」口號，只是唱歌跳舞、跪地「苦行」而已，但後來在一些人不斷升溫、煽惑下，集會青年的情緒越來越高漲，以至最終出現衝擊鐵馬的暴力場面。可以肯定，當日如果不是警方冷靜、克制，一定已經出現流血衝突的場面。

如此「和平反高鐵」也會變成「武裝反高鐵」，「選票起義」又怎可保證不會變成「武裝起義」？

而且，可以肯定，「公」、「社」兩黨及其背後黑手，不就是想香港越亂越好，不就是想暴力衝突、流血場面的最終出現嗎？他們提出「全民起義」絕對不安好心，絕對不是「選票起義」！

關昭

中國駁「政府參與黑客攻擊」

強調依法管理 簡國際合作打擊犯罪

【本報訊】中國工業和信息化部發言人24日指出，中國法律禁止任何形式的黑客攻擊行為，中國本身就是黑客攻擊的最大受害國，願就推動互聯網安全和打擊黑客攻擊等違法犯罪活動加強國際合作。這是中國政府互聯網主管部門針對美國政府最近就谷歌中國事件頻頻施壓作出的強硬回應。

綜合新華社報道，工信部發言人表示，中國政府高度重視互聯網的發展與管理。中國自1994年引進互聯網以來，始終面臨黑客攻擊、網絡病毒等違法犯罪活動的嚴重威脅。

數據顯示，僅2009年中國被境外控制的電腦IP地址就達100多萬個，被黑客組織篡改的網站多達4.2萬個。

他說，在受攻擊的電腦中，不僅涉及大量網民，而且涉及金融、交通、能源等部門，對中國經濟發展和人民正常生產生活造成嚴重危害。「中國也是網絡攻擊最大的受害者」。

這位發言人指出，中國政府始終堅決反對任何形式的網絡攻擊行為。堅持依法管理，不斷完善互聯網管理方面的法律法規。2009年，工信部先後出台《互聯網網絡安全信息通報實施辦法》和《木馬和僵屍網絡監測和處置機制》，先後多次組織專項治理行動，有效遏制了木馬和僵屍網絡傳播。

同時，中國積極致力於在網絡安全、網絡反恐等方面開展國際交流合作，在亞太經合組織電信工作組中積極參與安全與繁榮工作組的各項工作。

該發言人強調，對於反對黑客攻擊的問題，中國政府的方針政策是公開透明、一以貫之的。以或明或暗的方式，指責「中國政府參與黑客攻擊」是毫無根據的，是抹黑中國的行為，中方對此堅決反對。中方再次重申，我們願意在打擊黑客攻擊等違法犯罪方面與世界各國開展廣泛、深入的交流合作，積極借鑒世界各國的有益經驗，為建設好、管理好互聯網做出積極貢獻。

國新辦：依法處置有害信息

24日新華社還刊出對國務院新聞辦公室發言人的專訪。國新辦發言人在訪問中強調，中國互聯網發展取得了舉世矚目的成就，中國互聯網的政策環境是好的，中國互聯網發展和管理的方針政策符合中國國情和國際通行做法。

該發言人稱，中國政府始終堅持依法管理互聯網，致力於網絡環境的健康和諧，致力於構建更加可信、更加有用、更加有益於經濟社會發展的信息網絡。中國依法保護網上言論自由，保護網上知識產權，保護未成年人健康成長，禁止利用互聯網顛覆國家政權、破壞國家統一，煽動民族仇恨和民族分裂、宣揚邪教以及散布淫穢、色情、暴力和恐怖等信息。中國依法處置這些有害信息有充分的法律依據，不容置疑，與所謂「限制網絡自由」完全是風馬牛不相及的兩回事。

他說，世界各國的國情不同，經濟社會發展程度不同，文化傳統和社會關切不同，因此，依法管理互聯網的辦法也不會完全相同。中國十分注重吸取各國治理互聯網的有益經驗，同包括美國在內的許多國家開展了多種形式的交流。

該發言人強調，我們堅決反對那種不顧事實，借題發揮，在互聯網管理問題上對中國橫加指責、無視中國法律和干涉中國內政的行為。



工信部發言人稱，自1994年引進互聯網以來，中國始終面臨黑客攻擊、網絡病毒等威脅。圖為安徽合肥一家網吧。

孟學農平靜復出

本報記者 馬浩亮



孟學農又復出了。這條新聞今天佔據了內地各大網站點擊排行榜的前列。官方媒體稍早前報道，中共中央直屬機關黨的工作會議22日至23日在京召開，中共中央書記處書記、中辦主任兼中直機關工委書記孟學農主持會議。

孟學農出生於1949年8月，近10多年的任職可以用「大起大落」來形容。1993年，年僅44歲的孟學農就出任北京市副市長，是當時國內最年輕的省級高官之一，2003年1月出任北京市長。但僅3個月後，因對防控SARS不力負有領導責任，孟學農引咎辭職。同年9月，他低調就任國務院南水北調辦公室副主任、黨組副書記。他在這個被認為是「安慰性質」的職務上一直待了近4年，幾乎從公眾視野完全消失。

2007年8月底，孟學農出任山西省委副書記、代省長，不久任省長，再次走到一線崗位上。執掌這個礦難頻發的省份，他曾被賦予很多期望，希望他能做「救省長」。孟學農自己也說，是懷着「敬仰、急迫和壓力交織的心情」來到山西的。然而僅僅1年後，2008年9月，山西襄汾縣發生尾礦潰壩的特別重大責任事故，造成277人死亡，是近年來最大的一起礦難。隨後，孟學農二度引咎辭職，成為中國官場上絕無僅有的一例。

不過，與2003年辭職時千夫所指相比，第二次辭職的孟學農被賦予了很多「悲情」的色彩。很多人未給予他更多批評，反而有不少同情。一是中國近幾年礦難、火災、車禍等重大安全事故頻發，但孟學農是第一個引咎辭職的省級高官，網民認為他是一個敢於承擔的人。其次，山西礦難頑疾由來已久，並非孟學農上任之後新出現的，也並非一朝一夕所能根治，而且孟在一年任內對治理礦難出力頗多，因此他再度辭職，頗有點造物弄人的意味。

此次孟學農再次復出，可以用「平靜」來形容。他的復出方式很平靜，而網民的反應也很平靜，完全不像其他被問責官員復出那樣受到廣泛質疑。這也反映出公眾對他的諒解和接納。孟學農已經年滿60歲，按照任職規定，他滿65歲才退休，還有五年的時間。中直機關工委負責中共中央黨務系統所有部門機關的黨建工作，作為令計劃的副手，孟學農還有施展才能的機會。

當年因松花江污染事件引咎辭職的解振華，復出之後擔任國家發改委副主任，作為中國代表在哥本哈根大會上大放異彩。孟學農或許也希望如此吧，相信他的心情仍然是「急迫和壓力交織的」。

【本報北京二十五日電】

美NGO籲谷歌爭端訴諸世貿 壓中國徹底開放網絡市場

【本報訊】谷歌撤出中國市場依然沒有實際性進展，但美國一家非政府組織(NGO)卻呼籲美國政府求助於WTO解決谷歌中國爭端，徹底開放中國網絡市場。

據《東方早報》報道，這家名為California First Amendment Coalition(CFAC)的團體成立於1988年，致力於推廣公眾參與社會等話題。其執行官Peter Scheer稱，中國網絡過濾措施是一種違法的互聯網貿易限制措施，因為它阻止了外國公司通過網絡參與中國市場競爭。該組織表示已經向美國貿易代表辦公室(USTR)正式申請，要求WTO正式介入中國網絡審查制度。

USTR已經表示收到了相關請求，新聞發言人黛比表示，這是個非常複雜的話題，我們將與包括CFAC在內的其他組織繼續商討，目前還未做出任何決定。黛比

強調，這話題牽涉廣泛，如果中方對美國請求沒有任何反應的話，USTR也無能為力。

CFAC代表律師Gilbert Kaplan亦表示，貿易代表辦公室已經要求CFAC提供更多詳細信息，而CFAC目前正在準備相關信息。

其實這次並非CFAC首次要求就中國互聯網問題向WTO投訴，早在2007年底，該組織便向USTR提交請願書，要求布什政府就互聯網問題發起一場針對中國的貿易爭端，不過這份請願書當時並未贏得業界明確支持。

谷歌較早前曾發表聲明，稱不願繼續接受搜索結果審查，並考慮關閉谷歌中國和中國辦事處。

邵琪偉：「世博旅遊年」全力以赴

【本報訊】國家旅遊局局長邵琪偉25日稱，2010年上海世博會是繼北京奧運會之後中國舉辦的又一個世界盛會，是中國旅遊業發展的重要機遇，要全力做好上海世博旅遊工作。

據新華社報道，「2010年全國旅遊工作會議」25日在廣西南寧舉行。邵琪偉在會上指出，國家旅遊局將全力做好世博旅遊宣傳推廣和旅遊接待服務工作。要以「世博旅遊年」為載體，舉全行業之力，努力實現世博會期間入園遊客700萬人次、其中海外遊客350萬人次的預期目標。

據悉，國家旅遊局將啓動全球百城世博旅遊宣傳推廣等活動。利用2010年意大利「中國文化年」、韓國「中國訪問年」、中俄語言年、中越友好年等國家層面重大活動和主要國際旅遊展，開展世博旅遊宣傳推廣。邀請100家海

外主要旅行商來上海考察，擴大世博旅遊國際影響。針對日本、韓國、東南亞、俄羅斯、歐美和港澳台等主要客源市場，建立以出境旅遊和入境旅遊的市場互換推廣工作機制。

他說，國家旅遊局將認真做好世博旅遊接待服務工作，承擔世博旅遊服務任務的地方和企業要切實做好高峰期遊客應急預案，精心做好旅遊安全、交通、住宿、參觀遊覽等各環節的工作，為國內外遊客提供高水準旅遊服務。

今年旅遊業預期收入1.44萬億

邵琪偉還提出2010年旅遊業預期目標：2010年中國國內旅遊將保持平穩較快增長，入境旅遊有望全面恢復，出境旅遊將繼續平穩發展。全年旅遊業發展的預期目標是國內旅遊人數21.5億人次，增長13%，國內旅遊收入1.44萬億

萬元，增長13%；入境旅遊人數1.32億人次，增長5%，其中過夜旅遊人數5450萬人次，增長7%，旅遊外匯收入430億美元，增長8%；出境旅遊人數5100萬人次，增長7%。

邵琪偉說，今年要以區域帶動推進旅遊業改革創新。

海南、廣西、雲南等地要加快推進旅遊業綜合改革試點；

廣東、福建、天津、成渝、武漢和長株潭等地要緊密結合

改革開放先行先試部署；河南、江蘇、浙江、山東等有條件

地區要加快旅遊業改革步伐。

國家旅遊局將選擇若干重點省份和重點城市，推進旅遊綜合改革試點。

邵琪偉說，今年中國將加快培育旅遊消費熱點，推進休閒度假旅遊發展，編制《國民旅遊休閒綱要》，促進大衆旅遊休閒消費。

解放軍政工將領大調整

【本報記者馬浩亮北京二十五日電】在去年底一輪解放軍高級將領大調整之後，調整餘緒近日再現。近幾次調整的一大顯著特點是，涉及將領都是政工系統幹部。

在空軍副政委劉亞洲中將調任國防大學政委後，空軍政治部主任王曉龍中將近日接替劉亞洲的副政委一職。總政治部幹部部長朱福熙少將則調任空軍政治部主任。

劉亞洲被認為是一位學者型的將領，也被外界視作「中國軍方高層的戰略思想家和理論筆桿子」。他不僅是中國作協會員，還曾作為學者訪問美國史丹福大學，曾任北京軍區空軍政治部主任、成都軍區空軍政委、空軍總部副政委兼紀委書記。王曉龍出身基層，歷任空軍第八軍政治委員、蘭州軍區空軍副政委、成都軍區空軍政治部主任等職務。朱福熙歷任南京軍區政治部秘書長、陸軍第十二集團軍政治部主任、總政治部秘書長等職務。

總政治部直屬工作部部長王森泰少將出任軍事科學院副政委，其前任年福純中將之前調任總政治部主任助理。

年福純曾任鄧小平的軍事秘書，王森泰曾任八一電影製片廠政委。此外，海軍裝備部政委王登平少將，接替李光中將調任海軍艦隊政委。蘭州軍區政治部主任王建民少將

將調任新疆軍區政委、黨委書記，接替已調任成都軍區政委的田修思中將，執掌西北邊陲軍務。